
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. नर जनन तंत्र का प्राथमिक जनन अंग कौन-सा है?
A. िूत्रिागग B. वृषण
C. अधिवृषण D. शुक्रवाहहनी (B)

व्याख्या : वृषण नर जनन तंत्र का प्राथमिक अंग है जहााँ शुक्राणुओ ं
का ननिाण होता है।

2. िादा जनन तंत्र िें अंडाण ुका ननिाण कहााँ होता है?
A. ग्रीवा B. गर्भाशय
C. अंडाशय D. योनन (C)

व्याख्या : िादा जनन कोधशकाएं (अंडाणु) अंडाशय िें बनती हैं जो 
गर्भाशय के दोनों ओर स्थित होते हैं।

3. ननषेचन नकस अंग िें सम्पन्न होता है?
A. अंडाशय B. गर्भाशय
C. नडिंबवाही नली (फैलोहियन ट्यूब)
D. िूत्रिागग (C)

व्याख्या : ननषेचन िादा जनन तंत्र की नडिंबवाही नली िें होता है, जहााँ
नर और िादा युग्मकों का संलयन होता है।

4. शुक्राणु नकसके िाध्यि से िादा जनन तंत्र िें प्रवेश करते हैं?
A. िूत्राशय B. अंडाशय
C. योनन D. ग्रीवा (C)

व्याख्या : िैथुन के सिय शुक्राणु योनन के िाध्यि से िादा जनन तंत्र 
िें प्रवेश करते हैं।

5. वृषणों का शरीर से बाहर स्थित होना क्यों आवश्यक है?
A. सुरक्षा के ललए
B. ताििान ननयंत्रण के ललए
C. िोषण के ललए
D. िूत्र संग्रहण के ललए (B)

व्याख्या : वृषणों को शुक्राणु ननिाण के ललए शरीर के ताििान से 
थोडा कि ताििान चाहहए होता है, इसललए वे शरीर से बाहर 
स्थित होते हैं।

6. टेस्टीस िें कौन-सा हािोन बनता है?
A. एस्ट्रोजेन B. टेस्टोस्टेरोन
C. प्रोजेस्टेरोन D. ऑक्सीटोधसन (B)

व्याख्या : टेस्टोस्टेरोन हािोन वृषणों िें बनता है और यह यौवन की 
शुरुआत और शुक्राणु ननिाण को ननयंहत्रत करता है।

7. िादा जनन तंत्र िें भ्रूण का मवकास नकस र्भाग िें होता है?
A. नडिंबवाही नली B. गर्भाशय
C. अंडाशय D. योनन (B)

व्याख्या : ननषेचन के बाद भू्रण का मवकास गर्भाशय िें होता है, जो 
एक थैलीनुिा िांसल अंग है।

8. सहायक ग्रंधथयााँ नकस कायग िें सहायक होती हैं?
A. िूत्र ननिाण
B. शुक्राणुओ ंको िोषण और गमतशीलता देना
C. अंडाणु ननिाण
D. हािोन उत्सजगन (B)

व्याख्या : शुक्राशय और प्रोस्टेट ग्रंधथ जैसे सहायक अंग शुक्राणुओ ं
को िोषण देते हैं और उन्हें गमतशील बनाए रखते हैं।

9. यौवनाररं्भ के सिय लडनकयों िें कौन-स ेिररवतगन हदखाई देते 
हैं?
A. आवाज र्भारी होना B. दाढ़ ननकलना
C. रजोििग की शुरुआत D. िूंछों का आना (C)

व्याख्या : रजोििग की शुरुआत, स्तनों का मवकास और शरीर िर 
बाल आना यौवनाररं्भ के सिय सािान्य िररवतगन हैं।

10. शुक्राणु की िूाँछ का कायग क्या है?
A. िोषण देना B. DNA संग्रह करना
C. अंडाणु की ओर तैरने िें सहायता करना
D. ननषेचन को रोकना (C)

व्याख्या : शुक्राणु की िूाँछ उसे िादा जनन तंत्र िें अंडाणु की ओर तैरने
िें सहायता करती है धजससे ननषेचन संर्भव हो सके।
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